

道路交通违法记分新规明起施行

按照宽严相济原则整体调整记分分值和记分项目

本报海口3月30日讯（记者良子 特约记者周平虎）新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》自2022年4月1日起施行。3月30日，省交警总队相关负责人就《道路交通安全违法行为记分管理办法》作详细解读。

据介绍，为充分发挥记分制度的

管理、教育、引导功能，提升机动车驾驶人的交通安全意识，根据维护道路交通安全形势稳定的需要和记分制度实施以来执法实践的规律特点，对交通违法行为记分进行了三方面调整：

按照宽严相济原则整体调整记分分值和记分项目。根据交通违法行为对交通安全的危害性，对24项违法记

分保持分值不变，降低了20项记分为的记分分值，删除了11项记分行为，上调了5项记分行为的记分分值，记分行为由原来的52项减少到50项。

优化记分梯次。调整后，共有一

次记12分、一次记9分、一次记6分、一次记3分、一次记1分等5个梯次。新增一次记9分的记分种类，删除了

一次记2分的记分种类。

减少一次记满12分的记分行为。调整后一次记12分的记分行为由11项减少为7项，新增一次记9分的记分行为7项，一次记6分的记分行为由14项减少为11项，一次记3分的记分行为由12项增加为15项，一次记1分的记分行为由4项增加为10项。



HK码上读
扫码看道
路交通违法记
分新规

成人急性髓系白血病患者 迎来福音 乐城引进治疗创新药

本报博鳌3月30日电（记者袁宇）3月30日，海南日报记者从海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称乐城先行区）管理局获悉，乐城先行区日前引进了成人急性髓系白血病维持治疗创新药Onureg（口服阿扎胞苷）。该药于2020年9月在美国获批上市，落地乐城先行区后将为国内相关患者提供治疗新方案。

业内人士介绍，临幊上针对能够耐受强化治疗的新确诊急性髓系白血病患者的治疗方法，通常包括诱导缓解和缓解后治疗。在缓解后治疗方面，目前理想的方案是异基因造血干细胞移植，阿扎胞苷的出现使大多数老年患者有了创新的治疗选择。

白沙今年底将 组建医疗集团

本报讯（记者曾毓慧 通讯员唐海强 符俏剑）海南日报记者近日从白沙黎族自治县人民政府有关部门获悉，白沙将在2022年底基本构建起以县人民医院为龙头，各基层医疗卫生机构为单位的医疗集团，力争在2023年实现县域就诊率达到90%，县域内基层就诊率达到65%左右。

据悉，正在组建中的白沙医疗集团将以县人民医院为龙头，成员单位为辖区内的11家乡镇卫生院、1家社区卫生服务中心和1家社区医院。



采茶走新路 致富有门路

3月25日，在五指山市水满乡方龙村，村民王宝莹驾驶三轮摩托车通过今年新建的水泥生产道路运输春茶。“生产路修通后，将有利于16户农户进行农业生产，打通了当地大约100亩茶叶、20亩益智、50亩槟榔等经济作物运输通道。”方龙村乡村振兴工作队队长、驻村第一书记谢坚介绍。

本报记者 李天平 摄

我省发布省级绿色殡葬标准 涵盖殡、葬、祭全过程

本报海口3月30日讯（记者刘操）3月29日，海南日报记者从省新闻办召开的海南推行绿色殡葬情况暨2022年清明节祭扫工作新闻发布会上获悉，近年来，我省殡葬服务能力不断提升，文明节俭、节地生态的殡葬理念不断深入，人民群众殡葬方面的操心事、烦心事得到有效解决。此外，海南还在全国率先发布了涵盖殡、葬、祭全过程省级绿色殡葬标准。

发布会通报，全省共有殡仪馆2个，骨灰堂2个，在建殡仪馆1个。公

墓82个，墓位87.1万个，剩余墓位42.7万个，市县级公益性公墓覆盖率达到80%，基本满足群众安葬需求。

2021年，全省共投入殡葬基础设施建设经费2.3亿元。白沙金福陵园公益性公墓、屯昌横岭公墓二期、琼海长青园公益性公墓、万宁和乐镇公益性公墓一期等4个公益性公墓建成并投入使用。

在推行丧俗改革方面，我省坚定不移推行火葬，海口市、三亚市全域划为火葬区，倡导遗体火化后骨灰采

取格位存放及其他不占或少占土地、少耗资源的节地安葬方式。在暂不具备火葬条件的地区，新死亡人员进入公益性公墓安葬全部深埋不留坟头、墓碑小型化。

2021年，全省60余万人通过网上云祭扫、敬献鲜花、书写寄语等方式开展祭奠活动。全省共发放惠民殡葬补助资金760.5万元，初步实现了保基本、多层次、可持续的殡葬基本公共服务均等化。

据省民政厅相关负责人介绍，

为全面指导和规范全省殡仪服务、安葬、祭扫等活动，提高殡葬服务质量，省民政厅会同民政部一零一研究所研究编制，经海南省市场监督管理局评审，发布了《殡仪服务规范》《安葬服务规范》《祭扫服务规范》3个地方标准。标准涵盖殡、葬、祭全过程。

此外，我省还配备村（居）殡葬信息员3123名，建立村（居）红白理事会2117个，村（居）殡葬信息员覆盖率达到100%。

海南女足昆明备战 女甲联赛

本报海口3月30日讯（记者王黎刚）2022年中国女子足球甲级联赛将于4月12日在云南昆明举行。参加完2022年全国女足锦标赛的海南女足，继续留在昆明备战女甲联赛。

据悉，海南女足将于4月12日首战广州队。

海南女足目前共有27名球员，其中有王婧怡、王慧敏等14名本土球员，其余13名球员为租借和转会球员。参加2022年女甲联赛的有海南女足、中国女足U17队、大连队、天津队、江苏队等12支女足球队。参赛的12支球队分为两个小组，每个小组6支球队。海南女足分在B组，同组的还有广州队、重庆队、广西队、上海上体队和上海东华队。

值班主任：董纯进 主编：梁君穷 美编：孙发强

砥砺八载奏响金融强音 情系琼崖绘就崭新画卷

——兴业银行入琼八周年发展纪实

在自贸港利好政策的助推下，海南金融改革开放进程不断加快，组织体系和资源配置功能日趋完善，行业发展亮点频现、硕果累累。在不断壮大的海南“金融军团”中，兴业银行海口分行聚焦自贸港建设，践行金融使命、紧跟国家战略、深耕实体经济、服务百姓民生，为助推海南地方经济高质量发展持续注入源源不断的金融力量。

**党建引领创新发展
走深耕海南特色化经营之路**

树高千尺，根植沃土。梦想的种子，让每一棵幼苗都长成参天大树。8年前的3月31日，兴业银行入驻海南，彼时正值海南金融业的快速发展期，不仅一批全国性股份制银行落地，本地机构、国有银行等都在加快全省布局。作为金融新军，兴业银行海口分行在品牌树立、业务拓展等方面都面临不小压力。

如何在激烈的竞争中快速打开市场？坚持差异化特色发展，让该行在激烈竞争的海南金融市场竞争中占据了一席之地。成立伊始，该行即明确提出：践行“赤道银行”准则，遵照“做出特色、树立品牌、支持发展、回馈社会”的经营思路，不断开拓市场。此后，该行在发展中不断完善制度、健全组织、强化管理，深度参与地方经济社会发展，陆续在绿色金融、医疗医药等领域培育了竞争优势，走出了从小到大、从大到强的发展道路，以踏实践健的步伐与海南经济发展实现同频共振。截至2022年3月29日，该行共有网点达到14家，各项存款余额137亿元；各项贷款总额116亿元，主要业务指标表现良好；在海南累计投放各类信贷资金超500亿元。

回顾8年发展史，以创新为引领，推进党建和业务的深度融合是该行发展行稳致远的法宝。党建推动了业务能力的质效双升，8年来，该行围绕新时代党的建设总体布局，持续探索党建与业务深度融合的有效途径，带领党员干部在金融服务第一线强党性练作风，谋创新解难题、践初心送温暖，一批中型及高新技术型实体企业客

群。截至3月29日，该行企业客户超过6600户。

自贸港建设对金融服务提出了更高要求，该行聚焦2025年前全岛封关运作，发挥FT账户一户多币、自由结售汇、跨境投融资高效灵活的优势，充分利用岛内外、境内外金融资源，大力发展自贸港特色跨境金融业务，积极推动适应高水平对外开放的金融业务管理体系建设和业务流程再造。11个重点园区是海南自贸港建设的重大功能平台，该行不断优化金融服务，倾力支持自贸港重点园区发展。以开户服务为例，该行根据园区情况制定“一园一策”的开户方案，在确保风险可控的前提下，采取“简化开户程序，定期回访，加强监测”的措施，推动账户服务与管理工作精细化、高效化，得到了园区企业的一致好评。好口碑助力了业务拓展，截至2021年末，该行实现重点园区贷款余额10.58亿元，“3+1+1”重点产业贷款余额30.45亿元。

强化科技赋能 催生金融服务新活力

“快易贷”名副其实，贷款又快又易！近日，海南某水产品有限公司负责人收到兴业银行海口分行贷款落地短信后，兴奋不已。这是一款免于提供抵押担保、系统自动快速核定授信额度并发放贷款的创新产品，用企业负责人的话说：“我们可以随借随还，额度循环使用，在APP上就可以办理自助提款、还款，随借随还，就像是企业版的‘信用卡’，自助办理不用往银行跑，节省了不少时间和成本。”

得益于强大的科技支撑能力，该

行积极对接各类企业，连接政府平台、打造场景生态圈，为各类市场主体提供更为便捷的金融服务。类似利用金融科技获得快捷融资的特色产品和服务模式还有很多。3月28日，该行正式上线海南省农民工工资监管平台，让农民工群体的权益有了进一步的保障。前不久，三亚某国家级专精特新企业顺利获批信用贷款1500万元，成为该行“技术流”评价体系首批受益者。该评价体系打破了传统授信模式，为科技型中小企业发展注入了金融活水。

该行还充分发挥股份制银行“灵活”的优势，主动改革机制体制，适应时代潮流和客户需求。以零售金融为例，为满足个人客户差异化的金融需求，该行以成立私行中心、零贷中心等专业机构为突破口，让私行客户、零贷客户收获更为贴心、专业的服务体验，在琼树立起“财富银行”的好口碑；为助力业务快速落地，为企业提供综合化的金融服务方案，该行组建了绿色金融、科技赋能、公私联动、投贷联动及“技术流”为主题的敏捷柔性组织，形成业务发展合力。该行日渐成熟的网络化、数字化、智能化金融服务平台，也正为全省广大居民提供着优质、全面、智能的金融服务。

绿色金融点“绿”成“金” 助力建设美好新海南

走近万宁、琼中等地，房屋屋顶上的光伏发电板鳞次栉比，在阳光映照下分外耀眼，源源不断地为海南自贸港建设输入绿色清洁能源。

2021年9月，该行面对整县屋顶分布式光伏发电业务项目分散、单个

投资额小、建设周期短、时效性要求高的诸多难点，仅用了10个工作日，便有效打通了各个环节和流程，落地海南省首单整县屋顶分布式光伏发电项目贷款。三个月后，该行又成功为海南首批获准开展国家碳排放权交易的企业落地全省首笔碳排放权配额质押贷款业务，有效盘活了企业碳资产这一无形资产，成为绿色金融支持海南自贸港建设的创新典范。

在助力碳达峰、碳中和目标实现的大背景下，全国绿色金融发展已按下“快进键”。作为国内绿色金融先行者，兴业银行海口分行强化金融创新，致力成为海南绿色金融发展引领者。去年，该行被聘为海南自贸港金融学会下设的绿色金融专业委员会主任委员单位，标志着该行在绿色金融业务上的专业性得到了监管部门和同业的肯定。截至3月29日，该行绿色融资余额达到31亿元。该行相关负责人表示：“后续我行将深耕风光电清洁能源、‘六水共治’、海洋经济、城市更新等领域，助力海南经济社会绿色发展，共创美好新海南。”

寓利于义践行担当 坚守为民初心传递金融温度

琼中黎族苗族自治县营根镇百花村，这里屋舍俨然，独具黎族苗族少数民族风格的小楼错落有致，村民们在槟榔地、水田里耕作，安居乐业、其乐融融。

李勇，兴业银行海口分行第二任驻村帮扶干部，见证了村民们生活的转变。“百花村可耕种土地很少，技术和资金均是短板，传统的槟榔和橡胶没有形成规模，我行经与相关部门、专

HK自贸英语角55

生活英语

theatre 剧院、剧场
How much is the ticket? 这张票多少钱?
It depends on the location. 这取决于位置。

stall 池座

balcony 看台座

private box 包厢

This show has been postponed and we are working as hard as we can to reschedule it.

这场演出已延期，我们正努力重新安排它的演出时间。

We regret to inform you that this show is cancelled.

我们抱歉地通知您，这场演出取消了。

自贸英语

鼓励类企业实施15%企业所得税。

Corporate income tax of 15 percent on encouraged industrial enterprises.

【自贸英语资料来源：省委深改办（自贸办）】
(音频/本报记者尤梦瑜 文字/本报记者尤梦瑜 实习生何佳译)



扫码收听本报
记者尤梦瑜朗读的
英语音频。

海南女足昆明备战 女甲联赛

本报海口3月30日讯（记者王黎刚）2022年中国女子足球甲级联赛将于4月12日在云南昆明举行。参加完2022年全国女足锦标赛的海南女足，继续留在昆明备战女甲联赛。

据悉，海南女足将于4月12日首战广州队。

海南女足目前共有27名球员，其中有王婧怡、王慧敏等14名本土球员，其余13名球员为租借和转会球员。参加2022年女甲联赛的有海南女足、中国女足U17队、大连队、天津队、江苏队等12支女足球队。参赛的12支球队分为两个小组，每个小组6支球队。海南女足分在B组，同组的还有广州队、重庆队、广西队、上海上体队和上海东华队。

值班主任：董纯进 主编：梁君穷 美编：孙发强